
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  8ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  26  DE
MARÇO DE 2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO.
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA. 
 
 

 
 
 
Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil  e vinte e quatro,
realizou-se na Câmara Municipal  de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando
Navajas”, no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 8ª Sessão Ordinária do
Ano.  Sob  a  Presidência  do  Senhor  Vitor  Tadeu  Camilo  de  Carvalho,
Presidente  da  Casa,  e  com as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique
França,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,
Robson Paiva  do  Amparo,  Telma de  Fátima Lima Vieira,  Waldemir  da  Silva  e
Wellington Felipe dos Santos Rezende.  – ABERTURA -  Às dezoito horas, feita a
chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  8  (oito)  vereadores.  Os  vereadores
Rodrigo Meireles e Yan Lopes de Almeida chegaram durante a leitura dos projetos.
O Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da sessão e
eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus,  iniciamos  os  nossos
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor
Maicon  Goiembiesqui  procede a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia  Sagrada.  -
EXPEDIENTE  – INDICAÇÕES  – Foram  encaminhadas  à  Senhora  Chefe  do
Executivo  e  a  quem  de  direito,  as  seguintes: DO  VEREADOR  ADILSON
HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  606  a  614;  DA  VEREADORA  DANDARA
GISSONI: De Nºs 596 a 605; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De
Nºs 628 a 635;  DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nºs 586  a 595; DO
VEREADOR  RODRIGO  MEIRELES:  De  Nºs  576  a  585;  DA  VEREADORA
TELMA  DE  FÁTIMA  LIMA  VIEIRA:  De  Nºs  637  e  638;  DO  VEREADOR
WALDEMIR DA SILVA: De Nº 617; DO VEREADOR VITOR TADEU CAMILO
DE CARVALHO: De Nºs 615 e 616; DO VEREADOR WELLINGTON FELIPE
REZENDE: De Nº 636 e  DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs
618  a  627/2024. –  OFÍCIOS  de  Nºs  158  e  159/ATL/PGM/2024.  -
Informando que a Prefeita Municipal sancionou e promulgou em leis municipais,
nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município, os seguintes projetos: Lei
Complementar  Nº  367,  de  20  de  março  de  2024  –  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 03/2023,  de autoria  da Prefeita  Municipal,  autorizando o
município  de  Caçapava  a  doar  ao  SERVIÇO  SOCIAL  DA  INDÚSTRIA  (SESI),
Departamento  Regional  de  São  Paulo,  o  imóvel  matriculado  no  Cartório  de
Registro  de  Imóveis  sob  o  nº  35.827  e  dá  outras  providências.  -  Lei
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Complementar  Nº  368,  de  22  de  março  de  2024  –  Projeto  de  Lei
Complementar Nº 04/2023,  de autoria da Prefeita Municipal, alterando a Lei
Complementar nº 254, de 05 de junho de 2007, que institui o Plano Diretor de
Desenvolvimento do Município, e dá outras providências. -   PROJETOS – Foram
lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e  encaminhados  às  comissões
permanentes  da  Casa: PROJETO  DE  LEI  Nº  22/2024;  PROJETO  DE  LEI
COMPLEMENTAR Nº 05/2024 e EMENDA ADITIVA Nº 01, AO PROJETO DE
LEI Nº 127/2023. -  REQUERIMENTOS - Foram lidos, considerados objetos de
deliberação e aprovados por unanimidade: DO VEREADOR VITOR TADEU DE
CARVALHO: De Nºs 125 e 126/2024.  Os demais REQUERIMENTOS: DO
VEREADOR WELLINGTON REZENDE: De Nº 128 –  requerendo informações
quanto à denúncia datada de 07 de fevereiro de 2024, referente à poluição sonora
na Vila  Galvão.  O Senhor Wellington Rezende,  com a palavra,  diz  que  o
requerimento se trata de uma denúncia que recebeu em seu gabinete e quer
informações para passar  ao munícipe e,  ainda,  quer  ter  mais  conhecimento a
respeito  do  problema  da  poluição  sonora  em  nossa  cidade.  Aprovado  por
unanimidade.  – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 119 –  requer
informações sobreo licenciamento ambiental detalhado da obra de drenagem na
bacia do córrego Manoelito.  A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, tece
explicações  quanto  às  questões  do  Córrego  Manoelito  sobre  o  licenciamento
ambiental  e  a supressão das árvores,  principalmente naquela região.  Critica a
situação alertando que a retirada da árvore é a última alternativa. Aprovado por
unanimidade. – DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nº 120 – requer
informações  referentes  ao  terreno localizado no  final  da  Rua Buick,  no  Bairro
Parque do Museu; - De Nº 121 – requer informações referentes à vacinação da
COVID-19 e da gripe na cidade de Caçapava; - De Nº 122 – requer informações
referentes ao Hospital FUSAM; - De Nº 123 –  requer informações referentes à
utilização das verbas provenientes de multas de trânsito e – De N° 124 – requer
informações sobre cargos na Prefeitura de Caçapava. O Senhor Yan Lopes, com
a palavra, diz que na Rua Buick tem acontecido muitos assaltos, tendo em vista
que  há  uma  trilha  que  facilita  a  fuga  dos  assaltantes.  Solicita  providências.
Comenta o fato de muitas pessoas não terem tomado a vacina contra a COVID e
de estarem se contaminando com a doença. Diante dessa situação solicita que a
prefeitura  realize  uma  campanha  de  prevenção  à  doença  e  de  incentivo  à
vacinação.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  WALDEMIR  DA
SILVA: De Nº 127 –  requerendo informações referentes ao planejamento da
passagem do carro de fumacê no combate à dengue.  O Senhor Waldemir da
Silva, com a palavra, solicita que o carro fumacê passe nas ruas da cidade, a fim
de combater a dengue, como tem sido feito nas cidades vizinhas. Aprovado por
unanimidade. -  MOÇÕES –  Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e
encaminhadas às pessoas endereçadas: - Do vereador Adilson Henrique: De
Nº  81  –  de  congratulações: à  Senhora  Evelina  Carsana  Dias  Moraes,  pelo
Projeto Arquitetônico da Reforma do Velório Municipal. - Da vereadora Dandara
Gissoni: De congratulações/louvor: De Nºs 82 a 86 – respectivamente -  à
Vereadora Albanise Aparecida Dionisio Bettoni (PT), por sua ocupação na política e
por desbravar e conquistar os espaços de poder; à Vereadora Patrícia Cristina
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Romero (PTB),  por sua dedicação à população da cidade de Júlio Mesquita;  à
Vereadora  Ana  Marcia  Mateus,  pelo  seu  comprometimento  e  pelos  notáveis
esforços em prol da população de Rifaina; ao grupo Baque Mulher Taubaté, por
sua dedicação, talento e determinação em promover a cultura e a tradição do
Maracatu no Vale do Paraíba; ao motorista Fábio Moraes da Silva, pela nobreza e
sensibilidade demonstrada ao acolher uma mulher vítima de violência doméstica
no  meio  da  rua.  -  Do  vereador  Robson  Paiva  -  De  Nºs  77  a  80  –  de
congratulações – respectivamente - ao atleta Guilherme de Melo Domingues,
pela conquista no Campeonato Brasileiro de Jiu Jitsu GI / NO-GI, realizado na
cidade de Taubaté; ao atleta Yuri Henrique Leite de Andrade pela conquista no
Campeonato Brasileiro de Jiu Jitsu GI / NO-GI, realizado na cidade de Taubaté;
ao atleta Arthur Volpi dos Santos, pela conquista no Campeonato Brasileiro de Jiu
Jitsu GI / NO-GI, realizado na cidade de Taubaté; à atleta Ana Luyza de Toledo
Vicente,  pela  conquista  no  Campeonato  Brasileiro  de  Jiu  Jitsu  GI  /  NO-GI,
realizado na cidade de Taubaté.- Da vereadora Telma Vieira – De Nºs 87 a 89
– de congratulações – respectivamente -  à Igreja TEMPLO E ADORAÇÃO, pelo
seu aniversário de 05 anos em Caçapava-SP; ao Senhor Arthur Antunes Coimbra,
conhecido mundialmente como ZICO, por receber a visita de Caçapavenses e dar
entrevista para o PodCast 2a1; à Equipe do PodCast 2a1, pela entrevista com o
atleta Zico.  Esgotado o material  do Expediente,  fica franqueada a palavra aos
Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor Waldemir da
Silva,  com  a  palavra,  elogia  a  reforma  do  Velório  Municipal,  dizendo  que
Caçapava ganhou e a população também. Diz que a cidade está evoluindo e quer
ver o que a imprensa vai falar dessa vez. Volta a falar que aquele local ficou muito
bonito  e  que  o  velório  é  o  novo  cartão  postal  da  cidade.  Ninguém  mais  se
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente e solicita ao
1º  Secretário  que  faça  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores  para  a  -
VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às dezoito horas e trinta e cinco minutos, feita
a chamada, foram constatadas as presenças de 10 (dez) vereadores,  o Senhor
Presidente passa à – ORDEM DO DIA – – PROJETO DE LEI Nº 111/2023 – De
autoria  da  vereadora  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,  instituindo  o  “Dia  do
Sacerdote  e  Sacerdotisa  das  Religiões  de  Raízes  Matrizes  Africanas  Nações  do
Candomblé” no Município de Caçapava e dá outras providências. – Redação Final:  O
1º  Secretário  faz  a  leitura  do  parecer  da  Redação  Final.  Ninguém  se
manifestando, em votação, a Redação final foi aprovada por unanimidade, sendo o
respectivo projeto encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.
– PROJETO DE  LEI  Nº  130/2023 –  De autoria  do  vereador  Robson  Paiva  do
Amparo, instituindo o mês de conscientização do luto parental no calendário oficial do
município. – Redação Final:  O 1º Secretário faz a leitura do parecer da Redação
Final. Ninguém se manifestando, em votação, a Redação final foi aprovada por
unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado à Prefeita Municipal para
sanção  e  promulgação.   –  PROJETO  DE  EMENDA  À  LEI  ORGÂNICA  Nº
01/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, alterando
dispositivos da Lei Orgânica do Município. – 2ª Discussão: O 1º Secretário faz a
leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém se manifestando;  em votação
nominal;  o  projeto  foi  aprovado  por  08  (oito)  votos  a  02  (dois),  sendo
encaminhado à Mesa Diretora para promulgação. Votaram a favor do projeto os
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vereadores: Adilson Henrique, Maicon Goiembiesqui, Robson Paiva, Telma Vieira,
Vitor Tadeu, Waldemir da Silva, Wellington Rezende e Yan Lopes. Os vereadores
Dandara Gissoni e Rodrigo Meireles votaram contra o projeto. - PROJETO DE LEI
Nº  124/2023  –  De  autoria  do  vereador  Yan  Lopes  de  Almeida,  incluindo  no
calendário do Município de Caçapava a “Semana do Brigadista”. – 2ª Discussão: O
1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando;
em votação; aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de justiça e
redação para elaboração da Redação Final.  – PROJETO DE LEI Nº 03/2024 – De
autoria  do  vereador  Wellington  Felipe  dos  Santos  Rezende,  denominando  as  vias
públicas que especifica do Loteamento Nova Ville. – 2ª Discussão: O 1º Secretário
faz a leitura da nota explicativa do projeto; ninguém se manifestando; em votação;
aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e
promulgação.  – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2024 – De autoria
do vereador Wellington Felipe dos Santos Rezende, concedendo o Título de Cidadã
Caçapavense à ilustríssima Senhora Drª Juliana Rozza.  – Única Discussão: O 1º
Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das
comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto.
Ninguém se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 10 (dez)
votos,  sendo  encaminhado  à  Presidência  para  promulgação.  (Os  dez  vereadores
votaram a favor do projeto). -  PROJETO DE LEI Nº 106/2023 –  De autoria do
vereador  Yan  Lopes  de  Almeida,  estabelecendo  a  obrigatoriedade  da  inserção  de
código de barras bidimensional QR (“QR CODE”) em todas as placas de obras públicas
municipais  em  andamento  para  leitura  por  dispositivos  móveis  e  dá  outras
providências. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do
projeto e informa que os pareceres das comissões de justiça e redação, finanças e
orçamento  e  de  obras  e  serviços  públicos  são  contrários  ao  projeto.   O Senhor
Presidente  coloca  em  discussão  os  três  pareceres  contrários.  Ninguém  se
manifestando; em votação; os pareceres foram aprovados por unanimidade, o projeto
está rejeitado. – PROJETO DE LEI Nº 04/2024 – De autoria do vereador Yan Lopes
de Almeida, estabelecendo o “Performance Bond: Seguro Anticorrupção” para obras
públicas e cria mecanismos de seguro para garantir o interesse público nos processos
de licitação e na correta aplicação dos recursos públicos no âmbito de Caçapava-SP. –
1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é contrário ao projeto.  O Senhor
Presidente coloca em discussão o parecer contrário:  O Senhor Yan Lopes,
com a palavra, diz que espelhou seu projeto com uma lei da cidade de Guarulhos e
diz  que sua intenção é que a nossa cidade não tenha nenhum “elefante branco”.
Acredita  que  os  vereadores  possam  legislar  sobre  esse  tema  e  acrescenta  que
modificou alguns pontos que foram barrados no projeto anterior. Espera poder contar
com o apoio dos vereadores. Em votação, o parecer contrário foi rejeitado por 05
(cinco) votos a 04 (quatro). Em 1ª discussão o projeto: Ninguém se manifestando;
em votação; aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 08/2024 –  De
autoria  do  vereador  Yan  Lopes  de  Almeida,  criando  o  “Desapega  Prefeitura”,
autorizando  a  Prefeitura  Municipal  de  Caçapava-SP  a  doar  itens  do  patrimônio
inservível  municipal  a  entidades beneficentes,  organizações  não governamentais  e
associações e dá outras providências. - 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura
da nota explicativa do projeto e informa que o parecer  da comissão de justiça e
redação é contrário ao projeto e o de finanças e orçamento é favorável.  O Senhor
Presidente coloca em discussão o parecer contrário: ninguém se manifestando;
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em votação, o parecer contrário foi aprovado por 05 (cinco) votos a 04 (quatro); o
projeto está rejeitado. Esgotado o material constante na pauta da Ordem do Dia,
fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS
DE INTERESSE PÚBLICO – O Senhor Wellington Rezende, com a palavra,
diz  que  agora  tem  liberdade  de  falar,  com  paz  no  coração,  para  manter  a
transparência  dos  atos,  diz  que  todos  sabem  do  processo  eleitoral  que  está
enfrentando. Diz que saiu a sentença e que irá respeitar a decisão da justiça. Diz
que ficou muito contente com o resultado, apesar de não concordar com o que a
juíza postou, mas já mostra que “nós” estamos no caminho certo. Diz que é uma
decisão em primeira instância; vai recorrer; mas está convicto de que não fez
nada do que foi acusado e é sempre importante prezar pela verdade. Diz que teve
um gesto inapropriado, que reconheceu, sempre reconheceu, mas sem nenhum
dolo, sem nenhuma intenção do que foi acusado durante todo esse período. Diz
que  vai  continuar  respeitando  tudo.  Sabe  que  a  causa  da  mulher  é  algo
importante e a defende também. Diz que não se discute a questão política, apenas
está defendendo o seu posicionamento.  Diz  que tem a consciência tranquila e
continua muito confiante, pois sabe que não foi fácil para nenhum lado. Diz que
continuará  trabalhando  e  que  está  no  caminho  certo.  A  Senhora  Dandara
Gissoni, com a palavra, diz que não irá se manifestar sobre a fala do vereador
Wellington,  pois  ficou  surpresa  e  não  teve  acesso  ao  processo.  Fala  do  seu
requerimento  questionando  a  prefeitura  sobre  as  empresas  terceirizadas,  que
prestam serviços para a prefeitura, citando apenas a empresa Vicente de Cária. O
Senhor Presidente suspende a sessão por dez minutos,  às 19 horas, em
razão da falta de educação no comportamento das pessoas que se encontram no
Plenário  para  assistir  à  sessão.  – REABERTURA -  às  dezenove  horas  e  seis
minutos, presentes 08 (oito) vereadores, o Senhor Presidente dá andamento à
sessão.  (os  vereadores  Waldemir  da  Silva  e  Wellington  Rezende  não  se
encontravam no Plenário naquele momento.) A Senhora Dandara Gissoni, com
a palavra, diz que não irá se manifestar sobre o que o vereador Wellington falou,
porque  não  teve  acesso  ao  processo.  Faz  considerações  às  respostas  de
requerimentos que abordam a fiscalização das empresas terceirizadas. Fala sobre
as informações que encontrou junto ao Tribunal de Contas a respeito da empresa
Vicente De Cária e tece críticas ao Secretário de Cidadania. Passa a fazer a leitura
do respectivo parecer do Tribunal  de Contas sobre essa empresa.   O Senhor
Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  fala das indicações que apresentou na
sessão,  solicitando  manutenção  dos  bairros  visitados  pelo  gabinete  itinerante:
Bairros  Santa  Luzia  I  e  II,  Tataúba,  Germana,  Maria  Cândida  e  Maria  Elmira
Informa que, amanhã, será reinaugurado o novo ambulatório da FUSAM, que foi
reformado  graças  ao  recurso  da  sua  emenda  impositiva.  Ninguém  mais  se
manifestando,  o Senhor Presidente  declara encerrada a presente sessão, às
dezenove horas e vinte e um anos minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise
Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, 1º Secretário, a
subscrevi. Aprovada em 09 de abril de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
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O PRESIDENTE
 

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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